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VERBALE N° 9 

 

Consiglio Direttivo del  26 Ottobre 2010 ore 10.00 

 

 
 

Il giorno 26 Ottobre dell’anno duemiladieci, con inizio alle ore 10.25, si è 

riunito presso la sede dell’Associazione, in via Papalia n. 6, in Bari, il 

Consiglio Direttivo dell’AFORP per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: 

 

1. Relazione tecnico-amministrativa del Dr. Mastrolonardo; 

2. Nota di consulenza pervenuta dalla D.ssa Clementina Pansini; 

3. Giornata dedicata a “Donne, Territorio, Federalismo in Sanità’”; 

4. Comunicazioni del Presidente; 

5. Varie ed eventuali 

 
Sono Presenti: 

Grazia Guida (Vice-Presidente) 

I Consiglieri: 

Enzo Mastronardi, Marcello Tedesco, Enzo Nuzziello.  

Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente), Nino Perrone, Giuseppe 

Spalluto.  

 

Coordina i lavori del Consiglio Direttivo, il Vice-Presidente Grazia Guida. Il 

Presidente Giuseppe Marchitelli risulta momentaneamente assente, in 

quanto in arrivo da Roma dove ha partecipato alla riunione del direttivo 

Nazionale della FIFO.  

Sono assenti per impegno di lavoro i  Consiglieri Giuseppe Iavazzo e 

Nicola Cirillo; assenza comunicata alla segreteria AFORP. 

Il Vice Presidente Grazia Guida, constatata la regolarità del Direttivo e 

vista la presenza dei Consiglieri, dichiara valida la seduta.  
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Introduce il Vice Presidente Grazia Guida, che richiamando l’Ordine del 

giorno, invita a relazionare il Dott. Mastrolonardo, Consulente Fiscale 

dell’Associazione, sulla situazione economica finanziaria. Interviene il Dr. 

Mastrolonardo. Il Dr. Mastrolonardo, illustra il piano Economico-

Finanziario. Informa che l’Associazione, nonostante vi siano alcune quote 

non ancora versate, potrebbe chiudere il 2010 con un avanzo economico, 

quantificabile al momento in € 20.648,25 non comprensivo della quota 

FIFO, come da situazione prospettica economico e patrimoniale che il 

medesimo dott. Mastrolonardo procede a commentare in dettaglio e 

comprensiva dei costi, ivi comprese le perdite presunte per quote 

associative di difficile recupero, previsti fino al 31.12.2010. Tale situazione 

contabile, che si allega agli atti del presente consiglio, può essere assunta 

altresì come preventivo 2011, a supporto e conferma della sostenibilità 

dell’ulteriore progetto, già oggetto di precedente delibera, di inserimento 

di una risorsa stabile addetta al servizio di segreteria da attuarsi anche 

tramite il ricorso in outsourcing a professionista o società specializzata. 

 

 Interviene il Vice-Presidente Guida, la quale dichiara che: “c’è da 

considerare anche la quota FIFO”. Il Dr. Mastrolonardo replica che: “vi è la 

copertura finanziaria per le quote FIFO e nonostante questa spesa, il 

bilancio 2010 sarà chiuso in attivo”.  A questo punto il dott. 

Mastrolonardo procede seduta stante all’elaborazione di nuova 

situazione economico-patrimoniale comprensiva della quota Fifo, 

prospetto che viene assunto come definitivo e da cui si confermano le 

considerazioni espresse al punto precedente. 

 

Relativamente invece alla situazione dei soci, che non hanno versato le 

quote associative, previste per l’anno 2010, si invita il delegato alla 

promozione associativa, Giuseppe Iavazzo, in accordo con la segreteria a 

sollecitare i soci inadempienti ad adempiere a quanto previsto dallo 

Statuto e a versare la quota  2010 per evitare situazioni di morosità.  

Inoltre il Consiglio Direttivo all’unanimità approva l’istituzione della 

consulenza esterna di segreteria, nei termini già oggetto di precedente 

delibera, fermo restando le risorse umane esistenti.  
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Si passa all’esame del punto 2 iscritto all’Ordine del Giorno. Il Consiglio 

Direttivo si occupa della  nota di consulenza pervenuta dalla D.ssa Pansini. 

Dopo uno scambio di idee e di considerazioni i Consiglieri, all’unanimità, 

si esprimono  per porre in pagamento la fattura della Dr.ssa Pansini. 

 

Interviene il Vice-Presidente Grazia Guida. Informa i Consiglieri  che 

l’Associato, Lubrichimica S.p.A, con lettera ufficiale, ha chiesto di passare 

da socio-ordinario a socio-simpatizzante. Il Direttivo non accoglie la 

richiesta attenendosi al regolamento vigente dell’Associazione che non 

prevede tale ipotesi. 

  

Interviene il Vice-Presidente Grazia Guida. Informa i Consiglieri che gli 

associati Abasan Srl e   Labsys hanno formalmente chiesto di non essere 

più soci dell’AFORP dall’anno  2011.  

 

Si passa all’esame del punto 3, iscritto all’ordine del giorno: “Giornata 

dedicata a “Donne, Territorio, Federalismo in Sanità”. 

Interviene la Vice-presidente Grazia Guida. Illustra l’iniziativa che vedrà 

coinvolte personalità del mondo politico e delle professioni.  Sarà 

organizzato un convegno sul tema: “Donna e Impresa nel nuovo 

Mezzogiorno: Sanità, Lavoro, Welfare”.  Il convegno si terrà nella Sala 

Riunioni del Consiglio Provinciale di Bari, che lo stesso Presidente metterà 

a disposizione dell’AFORP. La bozza di programma prevede oltre si saluti 

istituzionali, interventi di personalità del mondo della politica, delle 

istituzioni, delle professioni. Il convegno sarà moderato dall’Ufficio 

Stampa. Inoltre sono previste testimonianze privilegiate. IL Direttivo 

approva all’unanimità l’iniziativa che si terrà a fine gennaio 2011.  

  

Tra le varie ed eventuali, vi è stata la proposta del Consigliere alla 

Comunicazione, Enzo Mastronardi, che ha manifestato la possibilità per 

gli associati  di acquisire banner sul portale AFORP per introitare altre 

risorse per l’Associazione. Il Dr. Mastrolonardo si è riservato di fornire una 

risposta sui criteri di fattibilità della proposta. 

 

Interviene il vice-presidente AFORP Grazia Guida. Informa i Consiglieri 

sulla iniziativa a sfondo benefico “Il Sorriso di un Bambino” promossa 
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dall’AFORP. L’Azienda Ospedaliera del Policlinico di Bari ha messo a 

disposizione i locali per arredare una ludoteca da destinare all’Oncologia 

Pediatrica”. La vice-Presidente Guida, ha proposto di coinvolgere 

nell’iniziativa la signora Iavazzo che collaborerà per la piena riuscita della 

manifestazione.  

 

Alle ore 11.45 il Presidente dell’AFORP Giuseppe Marchitelli raggiunge 

la sede dell’AFORP dopo gli impegni romani in FIFO. 

 

Interviene il Presidente Marchitelli sulle comunicazioni. “Ieri c’è stato un 

Direttivo urgente in Fifo di cui vi informerò più tardi  – dichiara Marchitelli 

– e relativamente alle criticità, in merito alle gare già fatte, l’Associazione 

può solo registrarle; per andare agli incontri istituzionali c’è bisogno di 

proposizioni oggettive,alcune delle quali mi sono pervenute.  Abbiamo 

inviato, nei giorni scorsi, al Dr. Bux, lettera ufficiale di incontro. D’altro 

canto è doveroso sottolineare come il  Nucleo di Valutazione possa solo 

controllare. Sulle decisioni assunte sino ad oggi non vi è  nessuna 

indicazione di Vendola o Fiore, in quanto  chi delibera è la Direzione 

Generale delle ASL, su indicazioni dei Provveditori Economi. Il caso più 

eclatante – ribatte il Presidente Marchitelli – è la gara indetta dall’ASL 

Lecce che rappresenta la disomogeneità perfetta con lo scempio 

perpetrato che sarà proiettato ai nostri nipoti. Mi chiedo: tra 5 anni dove 

saranno e dove saremo? Con il Direttore Bux si può fare l’incontro ma 

sono anche maturi i tempi per l’audizione di una nostra delegazione in 

Terza Commissione Regionale. Da Bux si va a dire tutto quello che noi 

desideriamo dire e che il tutto venga verbalizzato  e poi si può fare un 

comunicato stampa”.  

 

Alle ore 12.15 si allontana il Consigliere Nuzziello che delega il Presidente 

a rappresentarlo. 

 

Il Presidente Marchitelli asserisce: “se usciamo con un comunicato 

stampa, dobbiamo offrire dati precisi, e i responsabili di tutti i 

procedimenti sono i Direttori Generali, se le cose non vanno dobbiamo 

prendercela con gli stessi”. 
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Interviene il Presidente Probi Viri Spagnoletta. “Andavano bloccate 

alcune gare, c’è bisogno di entrare nell’humus dell’appalto, chiedo la 

collaborazione di un esperto amministrativista”. Sentenzia Spagnoletta 

 

Interviene il Presidente Marchitelli. “Alzare il tiro con la comunicazione, 

c’è quasi l’impossibilità di partecipare, di esserci nel mercato, rischiamo di 

essere spazzati via”. 

Nell’immediato si svolgerà l’incontro con il Direttore dell’ARES Dr. Bux e 

subito dopo saranno prese decisioni sulla mobilitazione dei Fornitori.  

 

Inoltre il Presidente Marchitelli informa sull’esito del Direttivo FIFO. 

“Finalmente FIFO ha un suo statuto, una sua sede – ospiti di 

ConfCommercio Imprese Italia - e si è deciso che il Direttivo sia formato 

dai Presidenti delle Associazioni di Fornitori. Il Presidente uscente Segante 

ha rassegnato le dimissioni. L’8 novembre è prevista una nuova riunione 

nel corso della quale sarà nominato il nuovo Presidente. Il delegato FIFO 

potrà sedersi al tavolo con FEDERSALUTE e rappresentare le Associazioni 

dei  Fornitori. Sulla elezione del nuovo Presidente FIFO non vi sono 

indicazioni precise. Comunque sia, sarà il Direttivo dell’8 Novembre a 

decidere sul futuro di FIFO.  

Il Consiglio Direttivo autorizza il pagamento delle quote FIFO riferibili 

all’anno 2010 già concordate con precedente comunicazione alla stessa 

Associazione Nazionale.  

 

Infine il Presidente Marchitelli informa i Consiglieri che è stata avviata la 

Transazione con il Policlinico di Bari con liquidazione delle fatture emesse 

al 30/06/2010. 

 

Alle 13,15 il Presidente Giuseppe Marchitelli  toglie la seduta.  

 

    Il Verbalizzante                                              Il Vice-Presidente 

(Domenico De Russis)                                           (Grazia Guida) 

 

Il Presidente 

(Giuseppe Marchitelli) 


